
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SOGNI DI BIMBO   dal libro  di Vibe Ulrik Sondergaard 

 
Questo è proprio un sogno di bimbo, un delicato cardigan trecce, aperto da un lato,  realizzato in un filato 
caldo e delicato,  in colore rosa polvere o sabbia. 
Non è un progetto per principianti, , richiede molta attenzione, e non è neppure un progetto velocissimo. 
Il  cardigan è lavorato in piano,  il ferro circolare serve per poter accomodare meglio le maniche. 
Leggere attentamente la spiegazione e le note prima di iniziare. 
 
Punti tecniche e abbreviazioni 
C2B = pass 1 m sul ferretto per trecce dietro  al lavoro, 1 dir, 1 dir dal ferretto 
C2F = pass 1 m sul ferretto per trecce davanti  al lavoro, 1 dir, 1 dir dal ferretto 
C3B = pass 2m sul ferretto per trecce, dietro al lavoro,  1 dir, 2 dir dal ferretto 
C3F = pass 2m sul ferretto per trecce, davanti  al lavoro,  1 dir, 2 dir dal ferretto 
C4B = pass 3 m sul ferretto per trecce sul dietro del lavoro,  1 dir, 3 dir dal ferretto 
C4F =  pass 1 m sul ferretto per trecce davanti  al lavoro, 3 dir, 1 dir dal ferretto 

Occorrente: 
2 (2) 3 (3) 4 gomitoli da 450 gr fi Debbie Bliss Baby Cashmerino 
ferri dritti e circolari circolari 3 e 4  mm 
ferretto per trecce 
4 marcatori 
5 bottoni di 12 mm di diametro 
ago da lana 
Campione = 30m x 28 ferri = 10 cm a maglia rasata rovescia con i ferri 4 mm 
Campione treccia = la treccia su  9 m misura 4,5 cm di larghezza 
Taglie: 03/ 3-6 / 6-12 /  12-18 / 18-24 mesi 
Circ busto : 47 50 58 61 68 cm 
Lungh manica : 12 12 12 18 21 cm 
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m = maglia 
2ins rov = lavorare 2 m insieme a rov 
3 ins rov = lavorare 3 m insieme a rov 
DL = dir del lav 
RL = rov del lav 
accav doppio = pass 1 m senza lavorarla, lavorare 2 ins a rov, accav la m passata sulla m ottenuta dal 2 ins 
accav = pass 1 m senza lavorarla, 1 rov, accavallare la m passata su quella lavorata 
[…….]= le indicazioni fra parentesi quadre si ripetono il numero di volte indicato o fino al punto indicato 
 aumenti = non è indicata una tecnica particolare, essendo aumenti su maglia rasata rovescia, consiglio di 
lavorare la m due volte, la prima volta a rov e senza lasciarla cadere dal ferro lavorarla una seconda volta a 
rov ritorto 
 
DIETRO 
Avviare 53 (57) 65 (69) 75 m sul ferro  3mm 
f1 : *1 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alla penultima m, 1 rov 
f2 : *1dir, 1 rov*, rip da *a* fino alla penultima m, 1 dir 
f3 : come f1 
Cambiare con i ferri 4 mm 
f4 (DL): 4 (6) 4 (6) 3 rov , [9dir, 3rov] x 3 (3) 4 (4) 5 volte, 9dir, 4 (6) 4 (6) 3 rov. 
f5 : lavorare le maglie come si presentano. 
f6: 4 (6) 4 (6) 3 rov , [C4B, 1dir , C4F, 3rov] x  3 (3) 4 (4) 5 volte, C4B, 1dir , C4F,  4 (6) 4 ( 6) 3 rov . 
f7: come f5 
Ripetere da f4 a f7  ancora  7 (8) 9 (10) 11 volte.  
Lasciare in  attesa  le maglie. 
  
DAVANTI 
Avviare 51 (54) 63 (66) 73 m con i ferri 3 mm 
f1 : *1rov, 1 dir*, rip da *a* fino a 1 (0) 1 (0) 1 m dalla fine del ferro, 1 (0) 1 (0) 1 rov. 
f2 : 1 (0) 1 (0) 1 dir , [1rov, 1dir] fino alla fine del ferro. 
f3 : come f1 
Cambiare con i ferri 4 mm 
f4:  (RS): 4 (6) 4 (6) 3 rov , [9dir , P3 rov] x  3 (3) 4 (4)5 volte , 9 dir , 2 (3) 2 (3) 1 rov. 
f5: lavorare le m come si presentano 
f6: 4 (6) 4 (6) 3 rov , [C4B, 1dir, C4F, 3 rov]  x 3 (3) 4 (4) 5 volte , C4B, 1 dir, C4F, 2 (3) 2 ( 3) 1 rov. 
f7: come f5 
Ripetere da f4 a f7  ancora  7 (8) 9 (10) 11 volte.  
Lasciare le maglie in attesa 
  
MANICHE (farne 2) 
Avviare 27 (29) 33 (33) 35 m con i ferri 3 mm 
f1: *1 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alla penultima m, 1 rov 
f2 : *1dir, 1 rov*, rip da *a* fino alla penultima m, 1 dir 
f3:  come f1 
Cambiare con i ferri 4 mm 
f4 (DL): 3 (4) 0 (0) 1 rov , 9 dir, 3 rov , 9 dir , 3 (4) 3(3) 3 rov , 0 (0) 9 (9) 9  dir , 0 (0) 0 (0) 1 rov 
f5: lavorare le  maglie come si presentano 
f6: 3 (4) 0 (0) 1 rov, C4B, 1dir, C4F,3 rov, C4B, 1dir, C4F, 3 (4) 3 (3) 3rov, [C4B, 1dir , C4F]  x 0 (0) 1 (1) 1 volte, 
0 (0) 0 (0) 1 rov . 
f7:  come f5 
Continuare ripetendo  da f4 a f7, aumentando una maglia all’inizio e alla fine del ferro di  incrocio della 
treccia , fino ad avere  35 (37)41 (45) 49 m, terminando con il f7. 
Nota: le maglie all’inizio e alla fine della manica sono a rov, pertanto l’aumento sarà a rov 
Solo per la taglia 6-12 m : Lavorare ancora 12 ferri  della treccia 



 

 

Lasciare le maglie in attesa 
 
Unione del lavoro 
Sul DL, rimettere sul ferro circolare tutte le parti in questo ordine: 
davanti, manica, dietro, manica - 174 (185) 210 (225) 246 m 
Note: Lavorare avanti e indietro sul ferro circolare. 
Le diminuzioni si lavorano sempre, salvo diversa indicazione scritta, in corrispondenza delle raglan che sono 
6, 4 di giunzione maniche e corpo e due sono dei due davanti che si sovrappongono e devono seguire la 
raglan della manica. 
Fare attenzione perché le diminuzioni all’inizio e alla fine del ferro si alternano, non sono fisse ogni ferro 
come le altre. 
Le diminuzioni sono doppie 3 (ins a rov), e singole 2 (ins a rov) 
Nell’elenco degli occorrenti, sono segnalati 4 marcatori, ma nella spiegazione non sono menzionati, forse 
possono essere utili per segnare le 4  raglan di giunzione dei vari pezzi. 
 
Carrè 
Continuare a lavorare secondo impostazione, ripetendo da f4 a f7 del punto treccia iniziando dal f4, 
diminuendo come segue: 
f1 (DL): lavorare il punto treccia come da impostazione  
f2 e tutti i ferri sul RL : lavorare le m come si presentano 
f3:  in questo ferro si incrociano le trecce -  a punto treccia fino alla fine del ferro,  lavorando un 3ins a rov 
in corrispondenza delle 6 raglan - 168 (179) 204 (219) 240 m 
f5: 5 (6) 2 (4) 6 rov, 2 ins rov, continuare a punto treccia, lavorando 3 ins rov ad ognuna delle prossime 4  
raglan, tranne che nell’ultima raglan- 161 (172) 197 (212) 233 m 
f7: in questo ferro si incrociano le trecce -  come f3 per tutte le taglie, esclusa la taglia 6-12 mesi 
f7 :solo per taglia 6-12 mesi ,  lavorando 2 ins a rov, in corrispondenza delle 6 raglan - 155 (166) 194 (206) 
227 m 
f9: 4 (5) 1 (3) 5 rov , 2ins rov,  continuare a punto treccia fino alla fine del ferro senza altre diminuzioni - 154 
(165) 193 (205) 226 m 
f11: in questo ferro si incrociano le trecce - a punto treccia fino alla fine del ferro,  lavorando un 3ins a rov 
in corrispondenza delle 6 raglan, tranne che per la taglia 6-12 mesi che sarà senza diminuzioni = 148 (159) 
193 ( 199) 220 m 
f13:  a punto treccia fino alla fine del ferro, lavorando un 3ins a rov in corrispondenza delle 6 raglan  solo 
per la taglia 3-6 mesi, e 2ins a rov in corrispondenza delle 6 raglan solo per la taglia 12-18 mesi. - 148 (150) 
193 ( 196) 220 m 
 
Ora avrete 3 m a rov fra ogni treccia più le maglie di bordo inizio e fine ferro. 
Nota: Da questo punto le diminuzioni si fanno fra le trecce e non più in corrispondenza delle 6 raglan. 
f15:   incrocio - punto treccia fino alla fine del ferro, lavorando un 2 ins rov fra ogni treccia tranne che  
all’inizio e alla fine del ferro -  137 (139) 178 (181) 203 m 
f17 : punto treccia fino alla fine del ferro 
f19:  incrocio - punto treccia fino alla fine del ferro 
f21: : 5 (6) 2 (4) 6 rov, [3 dir , accav doppio, 3 dir, 2 rov] rip fino alle ultime 11 (12) 11 (12 ) 10 m, 3dir , accav 
doppio,  3dir, 2 (3) 2 (3) 1 rov = 113 (115) 146 (149) 167 m 
f23 : incrocio -  5 (6) 2 (4) 6 rov, [C3B, 1dir, C3F,2 rov] rip fino alle ultime 9 (10) 9 (10) 8 m, C3B, 1dir, C3F, 2 
(3) 2 (3) 1 rov. 
 f25: punto treccia fino alla fine del ferro,  lavorando 2 ins rov fra ogni treccia, tranne che  all’inizio e alla 
fine del ferro = 102 (104) 131 (134) 150 m 
f 27: incrocio - punto treccia fino alla fine del ferro 
 
Solo per taglie  0-3, 3-6  e 6-12 mesi 
f29:   5 (6) 2 rov, [2dir , accav doppio, 2dir, 1 rov] rip fino alle ultime 9 (10) 9 m, 2dir , acav doppio, 2 dir, 2 
(3) 2 rov =78 (80) 99 m 



 

 

f31: incrocio - 5 (6) 2 rov , [C2B, 1dir, C2F, 1rov] rip fino alle ultime 7 (8) 7 m, C2B, 1dir, C2F, 2 (3) 2 rov. 
f33: 5 (6) 2 rov , [1dir, accav doppioK1, 1 rov] rip fino alle ultime7 (8) 7 m, 1dir, accav doppio,1dir, 2 (3) 2 
rov =  54 (56) 67 m 
Cambiare con i ferri del 3 mm 
f35 : [1dir,1rov], rip fino alle fine del ferro, e solo per la taglia  6-12 mesi diminuire 1 maglia.= 54 (56) 66 m 
f36 : [1dir, 1 rov] fino alle fine del ferro. 
Chiudere le maglie molto morbidamente. 
 
Solo per taglie  12-18 e 18-24 mesi 
f29: punto treccia fino alla fine del ferro 
f31: incrocio -  punto treccia fino alla fine del ferro 
F33: 4 (6)rov, [2dir, accav doppio, 2dir, 1rov] , rip fino alle ultime 10 (8) m, 2dir , accav doppio, 2dir , 3 (1) 
rov = 102 (114) m 
f35: 4 (6) rov,[C2B, 1dir, C2F, 1 rov] rip fino alle ultime  8 (6) m, C2B, 1dir, C2F, 3 (1), rov. 
f37:punto treccia 

f39 : incrocio - punto treccia 

f41 : 4 (6) rov , [1dir,  accav, 1 dir,K1, 1rov], rip fino alle ultime 8 (6) m, 1 dir, accav,1dir, 3 (1) rov = 70 (78) 
m 
f42 : come f2 
Cambiare con i ferri 3 mm 
f43 : [1dir, 1 rov] , rip fino alla fine del ferro 
f44 : come f 43 
Chiudere tutte le maglie molto morbidamente. 
  
FINITURE 
Passare a rov i fili di giunta. 
Sfumare con il vapore i bordi  
Cucire le maniche sotto e i fianchi . 
Con i ferri 3 mm sul DL, riprendere 53 (57) 61 (71) 75 m lungo il bordo destro del cardigan, lavorare a costa 
1/1 per 2 (2) 4 (4) 4 ferri. 
Chiudere tutte le maglie. 
Ripetere sull’altro bordo di apertura. 
Cucire 5 piccoli bottoni, regolarmente spaziati sulla parte sinistra per lei,  o destra per lui,  del cardigan, non 
occorrono asole, i bottoncini essendo piccoli si fanno passare fra le maglie del bordino a coste. 
 
 
 


